

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Пионерская ПРАВДА

30 (7173)

Вторник,
10 марта 1987 г.
Газета основана
6 марта 1925 года.
Выходит по
вторникам, четвергам
и субботам.

Цена 1 коп.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!

Ребята! Активно включайтесь
в патриотическое движение

«ПИОНЕРЫ-ХII ПЯТИЛЕТКЕ»!



На Всесоюзной пионерской линейке 2 октября был дан старт патриотическому движению «Пионеры — XII пятилетке».

Страна получила тысячи тонн металломолома, собранного пионерами. Горы макулатуры превратились в новую бумагу. Зеленеют парки и леса, посаженные заботливыми руками ребят.

Ребята из Дмитриевского района Курской области включились в операцию «Пионерский подарок — ХХ съезду ВЛКСМ» — собирают металломолом для колонны тракторов «МТЗ-80». Договорились с областным агропромом: машины будут переданы лучшим механизаторам-комсомольцам. Пионеры села Куркент Дагестанской АССР летом и осенью собирали шиповник, лекарственные травы. Создали свой пионерский фонд, средства из которого расходуют на приобретение пионерских атрибутов, инвентаря для спортивных секций, инструментов для различных кружков.

Краснодарские пионеры решили выращивать клубнику, малину и смородину. Пионерские дружины будут действовать по принципу хозрасчёта, ребята уже заключают трудовые договоры с краевым объединением «Кубаньплодопром». Тысячи ребят хотят активно участвовать в ускорении социально-экономического развития нашей страны.

Скоро у комсомола и пионерии большие события — ХХ съезд ВЛКСМ. Подготовка к IX Всесоюзному слёту пионеров, 65-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В комсомольской и пионерской семье принято встречать такие события нужными и полезными делами. О новых трудовых инициативах, о том, как ребята учатся действовать самостоятельно, полностью отвечать за качество своего труда, мы расскажем в специальных номерах газеты, посвящённых ХХ съезду ВЛКСМ и IX Всесоюзному слёту пионеров.

А сегодня вручаем вам, ребята, «Трудовую книжку пионера» — как знак большого уважения к вашим трудовым заслугам. Её надо вырезать и наклеить на плотный картон.

Как мы узнаем о ваших делах? Рассказывайте о них в своих письмах. Короткие, оперативные сообщения присылайте на почтовых открытках. Пароль — «Трудовая книжка».



ТРУДОВАЯ КНИЖКА ПИОНЕРА

1987 г. — второй год XII пятилетки
Главные события года:

Апрель — ХХ съезд ВЛКСМ.
Май — 65-летие
Всесоюзной пионерской
организации
им. В. И. Ленина.
Август — IX Всесоюзный
слёт пионеров.
Ноябрь — 70-летие Великого
Октября.
Декабрь — 65-летие образования
СССР.

Место
для
фотографии



КНИЖКА ВЫДАНА АКТИВНОМУ УЧАСТНИКУ
ПАТРИОТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ «ПИОНЕРЫ-ХII ПЯТИЛЕТКЕ»

Фамилия, имя
Пионерский отряд
Дружина

Трудовое
пионерское
поручение

I четверть
II четверть
III четверть
IV четверть

Летняя трудовая четверть

Главное дело отряда

Твой личный вклад в дела отряда

Трудовая книжка — гордость каждого рабочего человека, его главный документ. Сегодня мы вручаем трудовую книжку тем, кто уже в пионерские годы своим трудом делает нашу Родину богаче и сильнее.



КОМАНДИР КОМАНДУЕТ СОБОЙ

МАЛЬЧИШКИ обиделись на своего командира. Оттвялось три минуты до начала занятия по физической подготовке, а Роман стоял на своём:

— Взвод, стройся!

— Побежали, командир! — торопили ребята. — Вон третий взвод не строился...

— Взвод, стройся!

В училище такой порядок: в столовую — строем, на занятия — тоже и в бассейн — не толпой. Знали об этом и ребята. Но ведь можно раз и нарушить порядок, считали некоторые.

— Нет! — твёрдо сказал заместитель командира взвода Роман Сушкевич. И только дождавшись, когда мальчишки в чёрных шинелях с алыми погонами ровно выстроились, повёл взвод на занятие.

Офицер за опоздание сделал им замечание.

— Всё из-за тебя, — упрекнули Романа.

— Быстрее построились бы, пришли бывремя, — коротко ответил командир.

Этот случай произошёл в начале учёбы Романа в суворовском училище. Ребята оценили поступок Романа как простое упрямство. Но потом поняли: не упрямство это, а позиция.

Дома, в Анапе, Роман привык всегда быть первым. Учёба давалась ему довольно легко. Сорока минут хватало, чтобы приготовить домашние уроки. Вместе с сестрой они держали первое место в районе по спортивному ориентированию. Занималась лёгкой атлетикой, боксом.

И здесь, в суворовском училище, в первые дни командиры назначили его своим помощником. Теперь Роман отвечал за двадцать пять человек — свой взвод.

Трудно быть командиром, ведь ты такой же



курсант, как все остальные мальчишки. Чем завоевывать авторитет? Лучше всего, наверное, личным примером. А вот тут-то на первых порах как раз и не получалось.

В начале учёбы Роман получил две двойки по физике. Наверное, решил, что те 150 минут, которые отводятся каждый день на самоподготовку, слишком много для него. Не могли не заметить мальчишки и того, что Роман напутал очередь заступления курсантов в наряд. А это дело нешуточное. Авторитет командира здорово пошатнулся и на... уроке геометрии.

Нина Афанасьевна вызвала его отвечать на теорему. Роман долго объяснял, пытался доказать, что знает её. Но безуспешно. Учителница посадила его. Роман склонил голову над партой и заплакал. А потом почувствовал на себе взгляд своих маль-

чишек, которые словно говорили: «Ну что же ты, командир, разынлся? Это не по-мужски». Кое-кто хихикнул. Роман вытер рукавом кителя слёзы, поднял голову...

После этого урока он дал себе слово, что не потратит впустую ни одной минуты.

— Тогда понял то, что не смог понять в первые дни. Я не просто курсант военного училища, а заместитель командира взвода. И если я себе позволяю спрашивать с других? — вспоминает Роман.

— Мне нравится, что во всех ситуациях он остаётся самим собой, — говорит Алёша Мокровский. — Даже в те дни, когда его авторитет среди ребят резко упал. Другой на его месте, может быть, начал бы подстраиваться, заигрывать. А он — нет.

Никак не мог Роман

привыкнуть к тому, что у его многих мальчишек как бы перевёрнутое понимание товарищества. Каждое утро заместитель командира взвода должен докладывать офицеру — воспитателю о том, как жил взвод в его отсутствие, какие были нарушения дисциплины. Должен. Нет, не где-то в тиши кабинета, а прямо перед всеми он делает доклад.

— Ведь об этом можно было промолчать. Зачем ябедничать? — в первое время подходили к нему мальчишки. Можно было, конечно, что-то утаить, приукрасить — тогда и друзей у Романа наверняка было бы больше. Но зачем ему нужны такие друзья?

В первые месяцы учёбы для некоторых ребят посылка из дома создавала целую проблему. Искали место, где можно съесть присланное угощение, а потом спрятать оставшееся от других ребят.

— До каких пор будем прятаться по углам? — не выдержал Роман.

Сейчас о тех временах во взводе вспоминают с улыбкой. На днях Алёша Ложкин получил из дома бандероль: «Налетай, ребята!» Не забыли и о тех, кто в наряде стоял, — оставили угощение и им.

...На собрании роты думали о своём комсомольском вожаке.

Роман Сушкевич недавно выбран делегатом на XX съезд комсомола. Теперь он — настоящий командир, на которого равняются его товарищи. Могут положиться старшие. Продолевая себя, воспитывая характер, Роман станет военным человеком. Ему вместе с товарищами защищать Родину.

Ф. ХАМИДУЛЛИН.
г. Казань.

Фото АВТОРА.

Фотовитрина «Колокола»

ПРОИЗВОЛ ЧИЛИЙСКОЙ ХУНТЫ

Стремясь задушить борьбу чилийского народа против диктаторского режима, фашистская хунта ужесточает в стране террор. В тюрьмы бросают политических и профсоюзных активистов. Но чилийский народ не сломлен. Демократические силы полны решимости продолжать борьбу за свободу.

НА СНИМКЕ из журнала «Штерн»: расправа с манифестантами.

Фотохроника ТАСС.



АЗБУКА ЭКОНОМИКИ

На Горьковском телевизионном заводе имени В. И. Ленина работают представители государственной приёмки.

ПОХОЖИ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ДВЕ КАПЛИ ВОДЫ

● В жизни не видел столько телевизоров сразу. На заводских стеллажах стояли сотни новеньких «Чаек». Можно было бы сказать, «похожих», как две капли воды. Но это сравнение будет неточным. Говорят, двух совершенно одинаковых капель воды не бывает. Телевизоры должны быть одинаковыми. Однаково хороши. И зависит это только от одного — полного соответствия требованиям государственного стандарта — ГОСТа и технических условий. Поэтому лучшая оценка телевизору удержанная на похвалы представителей госприёмки — «соответствует ГОСТу»!

ТЕЛЕВИЗОР... ПОД МИКРОСКОПОМ

● Телевизор рождался на моих глазах. Но даже если очень внимательно следить за тем, как обрастает кинескопная трубка присоединительными проводками, заполняется сотнями деталей пахнущий лаком корпус, слушать объяснения специалиста, всё равно не перестаёт удивлять чудо ожившего красками экрана: то, что снег — белый, а небо — синее... Это зависит от требований ГОСТа к норме цветности. Раньше её определяли по таблице, на глаз. Теперь представители госприёмки вооружены специальным микроскопом. Я смотрел в его глазок — простое чередование коротких полос красного, синего и зелёного цветов. Но если их сведение будет нарушено, то заяц на экране может получиться с цветной окантовкой. Поэтому такой телевизор дальше площадки госприёмки не пойдёт. Значит, проверки он не выдержал, и его вернут на доработку.

ЭКЗАМЕН НА ПРОЧНОСТЬ

● Наслушавшись о строгости комиссии госприёмки, я даже не очень удивился, когда рядом стоявший телевизор сильно задрожал. Можно было подумать, что его «трясёт» перед суровым экзаменом. Впрочем, телевизор продолжал исправно работать. Это ещё одно новшество госприёмки — на вибростенде перед упаковкой проверяется надёжность крепления деталей, устойчивость цвета и звука. Если телевизор после такого вибрационного испытания не «растягивается» своих лучших качеств, ему нечего бояться придирчивости комиссии. Он может смело выдержать транспортировку к телезрителю.

ПРОВЕРЯЯ — ПОМОГАЙ!

● Госприёмка — не только жёсткий контролёр, но и хороший помощник. Все члены комиссии — опытные работники и прекрасно знают производство. Их задача не только определять брак в уже готовых телевизорах, но и на этапах производства помочь устранять недоработки. Особенно много брака там, где монотонная, кропотливая работа выполняется руками. Бывает, и у опытного мастера дрогнет рука... Поэтому там, где возможно, учитывая советы госприёмки, ручной труд заменяется автоматическим. Это особенно важно сейчас, когда завод приступил к выпуску нового поколения цветных телевизоров «Чайка». В отличие от их предшественников в них нет ни одной лампы, конечно, кроме кинескопа.

БЕЗ ТЫСЯЧИ И ОДНОЙ МЕЛОЧИ

● Царапина на корпусе — мелочь? Трущаяся о панель переключатель — пустяк? Для представителей госприёмки в вопросах качества нет мелочей. При мне на площадке госприёмки забраковали партию из десяти телевизоров. Неужели все они неисправные? Наверняка нет. Просто у двух взятых на выбор из десяти обнаружили одинаковые дефекты. Этого достаточно, чтобы вернуть на доработку всю партию. Круто? Нет, справедливо! В первые месяцы работы госприёмки рабочие и инженеры завода столкнулись с ситуацией, когда выполнение плана срывалось не из-за недостаточного количества продукции, а из-за недостаточного её качества. И тогда от первых обид на чрезмерную придирчивость комиссии государственной приёмки на заводе перешли к деловому и продуктивному сотрудничеству. Результаты не замедлили сказаться.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

● Я видел своими глазами в магазине очередь за телевизорами новой модели «Чайка-Ц280-Д». Больше всего меня поразило то, что многие покупатели брали их, даже не проверяя. Значит, уверены люди, что не подведёт их телевизор, проверенный госприёмкой. Это признак большого доверия!

Е. ДЕГТЯРЕНКО.
г. Горький. (Наш специальный корреспондент).

ВЕРНЫЙ пёс неизвестной породы сидел на снегу, не сводя глаз с окон третьего этажа школы-интерната. Вокруг шумел оживлённый городской перекрёсток: звенели трамваи, громыхали тяжёлые грузовики. Собака смотрела только на окна. Мелькнуло за стеклом детское лицо — и она стремглав бросилась к входной двери. Оттуда выбежала стайка ребят. Кто-то приласкал пёсика, но свидание было мимолётным: третьеклассники отправлялись на экскурсию.

Стоит хотя бы бегло взглянуть на план экскурсий и культурных походов, как становится ясно, что жизнь у ребят очень напряжённая. В последнее воскресенье, например, 3-й «В» с утра был в театре на музыкальном спектакле. Потом — в кино. А после полдня их ждали в соседнем Доме культуры самодеятельные артисты. И тут 3-й «В» запротестовал. «Мальчики, нехорошо, там для нас концерт приготовили, а зал пустой. Пойдём!» — хором просили воспитатели. Но Витя Зуев, Алёша Смирнов и ещё человек десять упрямо взялись за лопаты и принялись дружно расчищать дорожку в маленьком интернатском дворике. Не удалось завлечь на концерт и девочек, которые хотели покататься на коньках. Каток здесь неплохой, да коньков мало — примерно одна пара на десятерых. Приходится подолгу дожидаться подходящей пары.

Случилось так, что для ребят, которые второй год живут в школе-интернате № 51, самыми



ЦВЕТЫ ПОД ОКНОМ

желанными и труднодоступными оказались отдыши и работа вокруг своего нового дома. Взрослые постоянно стараются увести их отсюда. Еще бы: с одной стороны почти вплотную к их школе прилепился так называемый «Спецприёмник — распределитель», куда собираются со всего города хулиганов и пьяниц. С другой — морг соседней больницы, рядом ликёроводочный завод. А дворик, где сейчас залит каток, — всего лишь небольшое пространство между оживлённой магистралью и стенами интерната.

Весь прошлый год Смольнинский районный отдел народного образования, районные комитеты партии и комсо-



Ленинграда Сергей Алексеевич Алексеев. — Года через три мы переселим их на место городской туристской станции. Там хороший двор, просторнее будет в корпусах, отремонтируем спортивный зал...

О том, что будет года через три, с уверенностью говорить трудно. Интернат № 11, например, ремонтируется уже пять лет, и конца не видно. А здание станции сейчас в очень плохом состоянии, так что проблем будет много. Да и место, где оно расположено, тоже не лучшее.

— Там были яблоки на ветках! — мечтательно говорит Катя Грязева, вспоминая интернат, в котором жила раньше. И мельком вы-

небольшое собственное хозяйство, которое и доход могло бы приносить, и радость. Беззаные коробки школ-интернатов образца 50-х годов, зажатые в тиски много-миллионного города, — неужели это всё, что можно сейчас предложить детям, растущим без родителей?

Нам могут ответить, что в Ленинграде и эти «коробки» в последние 25 лет не строились. Поэтому почти все интернаты переполнены. Ребята живут по восемнадцать, а то и по двадцать человек в комнате. А улучшение бытовых условий планируется пока в основном за счёт сооружения пристроек, капитального ремонта старых зданий. Из четырёх новых школ-интернатов, которые намечено сдать в этой пятилетке, строится пока только одна. О школах-хозяйствах, школах-коммунах, где воспитанники могли бы трудиться в своё удовольствие, учиться и отдыхать, как это было, например, до войны в знаменитой школе-коммуне «Красные зори», пока и речи нет. А почему? Спросите самих ребят, они скажут, что согласны жить не в центре города, а на окраине, зато в доме с садом, огородом, фермой, мастерскими, где всегда много интересной и разной работы. Может быть, тогда не будет оснований говорить, как сейчас, что интернатские дети привыкают только требовать от государства, а беречь и создавать не очень хотят?

Н. ПИЖУРИНА,
(Наш корреспондент).

г. Ленинград

И В БУДКЕ ВЕРНЫЙ ПЁС

моля занимались разбором жалоб, отвечали на письма возмущённых жителей. «Как можно было поселить в таком месте ребят, у которых нет родителей, которым некуда деться в свободное время?» — писали

люди, живущие по соседству. Беды сыпались одна за другую: авария в туалете, эпидемия дифтерии, побеги. Какие только комиссии не побывали в этом доме! Однако итог всё тот же — триста ребят живи-

ют в условиях, не отвечающих основным требованиям к детским учреждениям такого типа.

— Придётся потерпеть ещё немного, — говорит начальник Главного управления народного образования города

глядывает в окно, чтобы проверить, сидит ли чёрный пёс на снегу. Как нужны этим детям цветы и яблоки на ветках в саду, выращенном своими руками, прирощенные птицы, животные! А ещё лучше —

получается, что пока для сирот строятся действительно очень мало, — сказал В. Д. Шадиков.

Мы считаем, что средства на строительство домов всех типов для детей, не имеющих родителей, должны выделяться специально, «отдельной строкой», как говорят специалисты. Тогда местные власти будут обязаны использовать их по назначению. Но решение по этому вопросу может принять только правительство. Мы такое предложение уже внесли. А будет ли у детей своё хозяйство, сад — пусть решают руководители на месте. От них зависит практический всё: будут ли у ребят чуткие воспитатели, хороший коллектив, заботливые шефы-попечители, а в конечном счёте — и полнокровная, радостная жизнь.

НАПИШИТЕ НАМ ОПЕРУ...



Наш путь — в тридевятное царство, тридевятое государство, туда, где вот уже три столетия живёт в доме злой мачехи милая, приветливая Золушка. Где приходит на помощь весёлым и добрым героям фея-волшебница.

К известному сюжету сказки Шарля Перро много раз обращались музыканты и поэты, художники и актёры. В XIX веке появилась опера композитора России, в нашем столетии — балет Сергея Прокофьева.

Но вот музыку к старой сказке сочинили ребята. И декорации нарисовали, и костюмы сшили. И сами стали исполнителями.

Ребята учатся в средней специальной музыкальной школе при Новосибирской консерватории. Играют на различных инструментах. А класс композиции ведёт композитор Илья Александров.

Его-то и попросили ребята: «Напишите нам оперу». Но композитор предложил им самим написать оперу. Ребята испугались: сложно. Учитель обещал помочь. Сначала пели, исполняли вокальные и хоровые сочинения. Был такой композитор Клаудио Монтеверди. Ему и подражали ребята, когда стали сочинять собственную оперу.

Этот спектакль увидели ребята из многих новосибирских школ и друзья в сельской музыкальной школе в Колывани. И опять слышится: «Напишите нам оперу!» Об этом уже попросили сельские ребята.

Принялись юные композиторы за новый сюжет — тоже хорошо всем знакомый. И вот опера «Чиполлино» готова.

М. ЛОГИНОВА, музико-педагог.



«ОСТАНОВИСЬ, МИНОВЕНЬЕ!»
И в воскресенье в нашей школе царит оживление: остались минуты до открытия выставки, к которой готовились почти весь учебный год, — мастерили, клеили, красили, рисовали, лепили, шили и вязали. В светлом классе разместили все наши творения. Зрители уже собирались, а самые нетерпеливые прильнули к окну. Любопытно! Снимок Алёши НИЕРОВА из г. Магнитогорска.



ПРОВЕРИМ СЕБЯ В ДЕЛЕ!

«Сейчас, когда в нашей стране идут революционные преобразования, пионерия должна стать активным участником перестройки, — так считают пионеры дружины имени Саши Филиппова Слащевской школы-интерната Волгоградской области. — Давайте испытаем себя в настоящем деле!» — пишут они. Ребята провели разведку пионерских дел. В зоне их пионерско-

го действия — поля и фермы родного совхоза. Конкретным делом отвётили ребята на призыв партии: «Животноводству — ударный труд».

А КАКОЕ ГЛАВНОЕ ДЕЛО У ТВОЕГО ОТРЯДА? ТВОЕЙ ДРУЖИНЫ?

Сегодня к вам, ребята, обращаются с новыми заданиями министерства и ведомства. Читайте, обсуждайте, думайте, какими нужными, полезными делами ответите на заботу Родины. В ПОСЕЛКЕ? В ТВОЁМ ГОРОДЕ?



Дорогие пионеры!

ЧЁРНАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ — одна из основных отраслей тяжёлой промышленности. Объёмы выплавки стали возрастают с каждым годом — в этом году металлурги страны выплавят около 150 миллионов тонн стали. Причём для получения каждой тонны стали потребуется почти 0,5 тонны металломолома.

Использование металломолома очень выгодно, так как тонна стали, полученная из металломолома, обходится государству примерно в пять раз дешевле, чем при выплавке стали из руды. Большую помощь стране в сборе металломолома можете оказать вы, ребята!

В прошлом году более 500 тысяч тонн стали выплавили из металломолома, собранного пионерами.

Металлурги страны надеются, что к XX съезду ВЛКСМ, 65-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, 70-летию Великого Октября вы придёте с новыми трудовыми подарками — соберёте металломолом, из которого сделают новые автомобили, комбайны, поезда.

МИНИСТЕРСТВО ЧЁРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР

ДОРОГИЕ ребята! В планах XII пятилетки особое внимание уделяется охране окружающей среды. Об этом должен заботиться каждый советский человек. Сейчас число юных друзей природы выросло в нашей стране до 15 миллионов. Отряды друзей природы, школьные лесничества, зелёные патрули в первых рядах защитников природы!

Ваша задача, ребята, — помогать работникам леса в предупреждении лесных пожаров и самовольных корубок; сажать леса и полезащитные лесополосы, шефствовать над ними; озеленять свои города и села, школьные дворы, производить посадки у дорог; охранять и подкармливать птиц, диких животных; взять на учёт и под охрану муравейники; облагораживать и беречь родники; сохранять исчезающие виды растений и животных.

Приумножая богатства Родины, сделаем нашу страну ещё краше!



МИНИСТЕРСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР



Надёжно обеспечить страну продуктами питания и сельскохозяйственным сырьём — такую задачу решает сейчас Госагропром СССР. Чем вы, ребята, можете помочь в выполнении Продовольственной программы? Мы уверены: вы будете активно работать в сельском хозяйстве.

Сегодня вы трудитесь и в школьных производственных бригадах, и в животноводческих звеньях, подсобных хозяйствах, на заготовке кормов, на пришкольных участках, в садах и огородах. Родина гордится вашим трудом! Очень надеемся, что вы, помощники XII пятилетки, не сбавите темпов. Станете участниками новых трудовых операций, Всесоюзного конкурса «Малая Тимирязевка», вступите в экипажи агронавтов.

ГОСАГРОПРОМ СССР



ОХРАНА здоровья советских людей у нашего государства на первом плане. Осваивается новая медицинская техника, производство высокоеффективных медикаментов. Не забыла медицина и испытанные лекарственные средства — целебные травы.

Знаем, что многие из вас стали участниками операции «Зелёная аптека». Десятки тонн лекарственных трав, плодов и ягод, сданных вами государству, поступили в аптеки и больницы. Спасибо вам, ребята, за этот нелёгкий, кропотливый и очень нужный труд.

И вновь обращаемся к вам с просьбой. В этом году примите самое активное участие в сборе лекарственного растительного сырья. Подготовку к этой операции начните уже сейчас: узнайте, какие лекарственные растения распространены в вашем крае, познакомьтесь с правилами и календарём их сбора.

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СССР



ОГРОМНУЮ работу проводит наше государство, улучшая водные ресурсы страны. Предстоит завершить мероприятия по охране озера Байкал, бассейнов Балтийского, Каспийского, Чёрного, Азовского морей, водоёмов Арктического бассейна, Средней Азии и Казахстана. Не остались без внимания и малые реки, и водохранилища. И здесь нам без вашей помощи, ребята, не обойтись.

13 тысяч 365 отрядов голубого патруля действуют в нашей стране. Большая и необходимая это работа. Ребята! Совместно с работниками Госрыбинспекции организуйте дежурства по берегам рек и водоёмов, охраняйте их от загрязнения и вредных сбросов. Берегите реки и озёра от браконьеров. Устанавливайте искусственные нерестилища, помогайте спасать мальков во время разлива рек. В своей школе, во дворе расскажите товарищам о работе голубых патрулей. Пусть ваши ряды ширятся и крепнут!

МИНИСТЕРСТВО РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

XXVII СЪЕЗД Коммунистической партии призвал экономить природные богатства, широко использовать вторичное сырьё.

Вы хорошо поработали в этом направлении. В первом году XII пятилетки вами собрана четверть миллиона тонн старой бумаги. Это сберегло от вырубки 10 тысяч гектаров леса — богатство и красоту нашей Родины. Более 4 миллионов рублей, заработанных от сдачи макулатуры, пошли на организацию вашего отдыха, туризма, занятий спортом. Те, кто собирали макулатуру лучше всех, были премированы ценными подарками, путёвками в пионерские лагеря «Артек» и «Орлёнок».

Стране требуется всё больше бумаги для выпуска книг, газет, журналов, учебников, тетрадей и упаковочных материалов. Сдавать макулатуру нужно, разделив её на группы: газеты, книги без обложек, журналы и тетради, все виды картона. Собирайте макулатуру, ребята.



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СССР ПО МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СНАБЖЕНИЮ